

丰泽三实小城东校区、洛江五实小小记者走进洛江区图书馆

小小志愿者 图书馆里学雷锋

日前,丰泽区第三实验小学城东校区、洛江区第五实验小学小记者前往洛江区图书馆,参与“雷锋行动·悦读有我”小小志愿者活动。图书馆工作人员为小记者讲述了雷锋的故事、诵读雷锋语录,并讲解了图书分类上架规则、书籍修补技巧以及志愿服务礼仪,为后续参与志愿服务奠定基础。

随后小记者被分成三组,前往不同岗位参与志愿服务。小记者纷纷表示,这次活动不仅令自己学到了很多知识,更体会到帮助他人的快乐。

■融媒体记者 刘静梅 林婷瑜 文/图



★雷锋精神在心中

□小记者 王雅诗
(丰泽区三实小城东校区三年级)

阳春三月,到处都是生机勃勃的景象。每年的这个时候,我们都会缅怀一位伟大的志愿者——雷锋,他用短暂的一生为我们树立了榜样。

本周末,我们来到图书馆当志愿者。有的负责整理书架,有的负责修补书籍,有的负责整理周边的卫生环境,大家忙得不亦乐乎。

我们要像雷锋叔叔一样经常做好事,做一个有爱心、懂奉献的小学生。

生。让我们用实际行动传承雷锋精神,从小事做起,让爱与温暖在世间绽放。
(指导老师:王宁致)

★历史长河的摆渡人

□小记者 何飞阳
(丰泽区三实小城东校区三年级)

抽签结果揭晓的刹那,我被这些横七竖八的图书震惊了,但我还是告诉自己,这里就是我今天的“战场”。

从一开始的手忙脚乱,到最后的越来越有默契,我们工作的效率也越来越高了。看着原本杂乱无章

的书架逐渐变得整齐有序,我的心中充满了成就感!

夜幕中的图书馆宛如沉默的巨鲸,那些被我们修复的书籍正在恒温柜中沉睡,等待下一个打开它们的人。此刻我忽然明白了,原来志愿者不仅是服务的提供者,更是文明的守护者,是历史长河中的摆渡人。
(指导老师:郭静茹)

★为书籍“疗伤”

□小记者 林钜淞
(洛江区五实小四年级)

三月的第一缕阳光斜斜地爬上

窗棂,嫩芽在枝头舒展着鹅黄的腰肢,《学习雷锋好榜样》的旋律在晨风中轻轻摇曳,我们小记者揣着满袖春风,走进洛江区图书馆这座知识的殿堂,用稚嫩的双手为书籍“疗伤”,书写新时代的雷锋故事。

我从抽屉里拿出胶水和胶带,轻轻地将书中破损的页面小心翼翼地粘好。整个过程中,图书馆里安静极了,我甚至能听到轻微的呼吸声。

整场活动中,我虽然没有得到表扬,但我觉得很满足。因为我突然明白,雷锋精神早已融入我们身边每一个平凡的善举之中。
(指导老师:林喜红)

晋江市海美中心小学小记者走进泉州晚报社印务中心

踏上墨香之旅 探索报纸诞生的奥秘



一张报纸是如何一步步变成实物的呢?从新闻采访到印刷厂,报纸的制作又要经过哪些环节呢?日前,晋江市海美中心小学小记者走进泉州晚报社印务中心,通过车间主任王金学的讲解,了解报纸“诞生”的奥秘。

★报纸的诞生

□小记者 陈柏杰
(晋江市海美中心小学二年级)

一踏进车间,首先映入我们眼帘的是几台巨大的机器。王金学主任先向我们展示了制版的复杂流程,包括剪片、拼版、晒版、冲版等。精细的制版过程深深吸引了我,版面上的每一个字、每一幅图都清晰可见,毫无失真。

最令我震撼的是,原本是在电脑中的文字与图像,在经过一系列复杂的工序后,竟然转化成了我们手中厚厚的报纸,其中蕴含的精密工艺令我发出赞叹。我深刻体会到,每一张报纸的背后,都凝聚着无数印刷工人的

智慧与汗水。这次经历不仅开阔了我的眼界,也让我更加珍惜手中的每一份报纸。
(指导老师:王春燕)

印刷效率,还保证了报纸的质量。我想:我要好好学习,将来为祖国奉献更尖端的科学技术。
(指导老师:林喜芳)

★现代印务技术

□小记者 寇思琪
(晋江市海美中心小学六年级)

走进印刷厂,空旷的车间异常安静,印刷厂的王主任为我们介绍了报纸诞生的流程。为了确保新闻的时效性,报纸印刷都是在深夜与凌晨。

这次参观让我深深感受到印刷工艺的复杂与精妙。那些复杂的机器有条不紊地工作,将一张张白纸变成满载新闻的报纸。我深刻体会到新闻行业的艰辛。现代印务技术的发展,不仅提高了

★珍惜每一份报纸

□小记者 陈炜杰
(晋江市海美中心小学六年级)

巨大的印刷机将墨水均匀地印在纸张上,通过层层叠加印出报纸。登上印刷塔俯瞰,可以看到折页机如巨臂般将纸张折叠成整齐的版面,卷筒纸则将它们紧密缠绕,形成了一叠叠报纸。

这次参观让我深刻理解了报纸诞生的不易,每一页报纸都凝聚着无数工人的智慧与汗水。随着现代印务技术的发展,报纸的印刷更高效了。我为这门古老而先进的技艺感到自豪,

也更加珍惜手中的每一份报纸。
(指导老师:刘俊哲)

★参观的感悟

□小记者 何婉婷
(晋江市海美中心小学五年级)

来到印刷车间,强大的工业气息扑面而来。巨大的印刷机高速运转着,发出有节奏的轰鸣声;一卷卷纸张在机器的传送带上快速移动,经过油墨的印刷和烘干等工序,瞬间变成了色彩鲜艳、图案精美的印刷品。印刷工人熟练地操作着机器,时刻关注着印刷质量,他们的眼神中透出了专注和严谨。在这里,我深刻体会到了高效、精准的工业化生产的魅力,同时也明白了质量控制对于印刷行业的重要性。

这次印刷厂之行,使我对自己的学习和生活有了新的启示。在学习上,我要像印刷工人那样注重细节,严谨认真,努力掌握每一个知识点,确保学习质量;在生活中,我要学会欣赏和珍惜每一件印刷品背后所蕴含的劳动价值和文化内涵,培养自己的审美能力和文化素养。

总之,这次参观印刷厂的经历是一次宝贵的学习机会,它使我收获了知识,开阔了视野,也让我对未来的发展有了更多的思考和期待。我相信,这些收获将会在我今后的人生道路上发挥积极的作用。
(指导老师:卢作运)